

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

黄埔区派驻清远连州市大路边镇工作队: 组团单位来慰问 暖了人心鼓了干劲

天寒地冻，最是人间暖。12月17日至20日，组团帮扶单位广州市黄埔区统计局党组书记、局长李琼玉，广州开发区交通投资集团总经理黄秀梅，黄埔区鱼珠街道办事处人大工委主任林常青分别带队，来到清远连州市大路边镇开展乡村振兴调研暨送温暖慰问活动，不仅将“大礼包”送到困难户手中，还现场购买了农特产品，以实实在在的消费帮扶活动带动村民增收，为寒冷冬日的大路边镇群众送去了阵阵温暖。

■新快报记者 方轶



■参与调研活动人员合影。

■慰问当地群众。

近期，清远连州市大路边镇气温骤降，为了给当地群众，特别是困难群众送上一份冬日温暖，驻大路边镇工作队迅速行动，一方面积极联系后方单位募捐物资，一方面大力开展消费帮扶，促进群众增收。

黄埔区统计局、广州开发区交通投资集团和黄埔区鱼珠街道办事处积极响应工作队倡议，调研组一行深入9户困难群众家中，详细询问他们的生活情况、实际困难，为他们送上了大米、食用油等生活物资和慰问金，鼓励他们在党和政府的关怀下，勇于克服困难，树立生活信

心，用奋斗创造美好的生活。“感谢党和政府的关心，感谢黄埔区帮扶单位和工作队。”群众对帮扶单位连连表示感谢。

慰问后，调研组与大路边镇政府领导召开乡村振兴座谈会。大路边镇镇长郭海龙详细介绍了大路边镇的基本情况和发展规划，以及这段时间的帮扶工作情况，对工作队的工作给予了肯定，特别是工作队联合大路边镇政府相关部门策划了2024年首届皇帝柑采摘品尝季活动，有效促进了皇帝柑销量增长。郭海龙对帮扶单位表示感谢，希望双方加强沟通，在产业振兴、消费帮扶等领域开展

更加紧密的合作，共同推动大路边镇乡村振兴。调研组一行表示，希望工作队继续努力，因地制宜推动当地特色农业产业发展，特别是发展农产品加工业，延伸产业链，助力大路边镇农业产业升级转型。

新快报记者还了解到，前不久，黄埔区人大、黄埔区发改局、广州高新区现代能源集团等组团单位也前来开展调研和慰问，并发动干部员工积极购买大路边镇农特产品，积极参与消费帮扶。工作队介绍，一直以来帮扶单位都积极支持消费帮扶，购买了皇帝柑、连州菜心、大

米、玉竹片、黑木耳等农特产品4.3万多元，不仅直接带动了村民增收，更增强了村民的发展信心。

此外，为促进消费帮扶，以销促产，工作队还通过开展活动、直播带货、发朋友圈等多种方式助力大路边镇农特产品销售，取得了不错的效果。工作队表示，后方帮扶单位的大力支持为工作队注入了更多信心，将再接再厉，紧密配合大路边镇党委、政府，不断推动各项帮扶工作再上新台阶，为大路边镇乡村振兴和高质量发展贡献更多“黄埔力量”。

广州地铁集团赴梅州市蕉岭县： 产业提质促振兴 光伏赋能谋新篇



■广福镇光伏
发电项目动工
仪式现场。

新快报讯 记者梁美琪 通讯员何咏峰 黄文赵报道 近日，广梅指挥部、广州地铁集团、蕉岭县、广福镇、驻镇帮镇扶村工作队（以下简称“工作队”）等相关人员一同见证了蕉岭县广福镇光伏发电项目动工。

广福镇光伏发电项目正式动工，标志着广福镇光伏发电项目建设正式拉开序幕。广福镇叶田村光伏发电项目装机容量600千瓦，年发电量约66万度电，此次光伏发电项目建设，是广州地铁集团公司大力支持广福镇实施“百千万工程”又一重大举措。通过发展光伏产业，破解科技对接产业难题，利用食用菌工厂屋顶闲置空间，实现生态节能和经济效益的统一，推进村级产业发展，进一步壮大村集体经济，为全面推进乡村振兴增“光”添彩。

随后，广梅指挥部、广州地铁、县委、镇党委相关领导实地调研了广福工业园区、鹰嘴桃种植基地、文旅产业发展情况，举行了医疗药品捐赠活动，开展了座谈交流，并看望慰问了工作队队员。

双方在镇政府举行了座谈会，广梅指挥部、县、镇高度肯定了地铁集团牵头组团单位的帮扶成果，并介绍了推进“百千万工程”工作相关情况。广州地铁集团表示，继续以“头号工程”的力度大力推进“百千万工程”，推动广福镇高质量发展；发挥牵头单位作用，各组团单位发挥各自的优势，形成更强的合力，以更有力的措施投入到驻镇帮镇扶村工作中；紧扣“五大振兴”，围绕当地所需，实实在在为乡亲办实事，与县、镇政府一道大力发展战略性新兴产业，继续发挥消费帮扶优势带动当地产业，探索光伏发电增加镇、村集体经济收益的新路径。

工作队由广州地铁集团、广州市科技局、广州市科协和广州大学组团，2021年7月入驻广福镇以来，在蕉岭县和广福镇党委、政府的大力支持下，坚持真心实意付出、真金白银投入、真抓实干攻坚，在县、镇加快补齐镇村建设突出短板，因地制宜壮大乡村富民产业，办好群众可感可及的民生实事，铺就乡村振兴的康庄大道。

聚力打响“南兴大米”品牌 林青山名家工作室落户湛江雷州南兴镇



■林青山（右
三）为工作室
揭牌。

新快报讯 记者朱清海 通讯员徐增龙 刘松 黎宇航 李广用报道 近日，以广东省种子协会会长、省丝苗米产业联盟理事长、省种业集团首席科学家林青山命名的林青山名家工作室在湛江市雷州市南兴镇揭牌成立，为当地丝苗米产业高质量发展注入强劲动能。

南兴镇北部坐拥6.9万亩洋田，所处东西洋片区被誉为广东第一田。近年来，南兴镇成功种植优质丝苗米品种“青香优19香”1000多亩。在镇党委的支持下，广州市驻湛江市雷州市南兴镇帮镇扶村工作队（下称“工作队”）在办公驻地专门腾出一间办公室，作为林青山名家工作室。

在工作室成立暨揭牌仪式上，南兴镇党委书记陈锡广向参与活动的种粮大户介绍了林青山教授的事业成就和所获荣誉。雷州市农业农村局副局长邓华表示，将集中雷州农业产业方面的政策和资金，支持南兴镇打造丝苗米产业园，支持发展“一村一品”丝苗米特色产业。

北有五常大米，南有丝苗米。据

载，“丝苗米谷粒细长、饭软香醇，属岭南极品，人贡品之列。”现场，林青山向当地干部群众、工作队作专题讲座，详细介绍了什么是丝苗米、为什么要发展丝苗米产业、如何发展丝苗米产业。同时提出选一个“种”、种一粒“米”，养一条“虫”、酿一瓶“酒”的“四个一”发展思路，推动丝苗米产业延链增效。

此外，林青山对发展“高端丝苗米品种+再生稻+蔬菜/番薯/禾虫/鱼虾”的绿色高效生态种植（养）模式进行了解读。特别是婴儿营养米粉、禾虫鲜食菜式、禾虫系列保健产品、利用碎米加工的禾香型白酒等高价值产品。

林青山名家工作室落户南兴镇，让工作队和当地干部群众深受鼓舞，增强了共同打造“南兴大米”品牌的信心。工作队将与南兴镇携手并进，坚持科技强农、质量兴农、品牌富农，充分发挥名家工作室的作用，在丝苗米种子、标准、品牌等方面持续发力，不断增强市场竞争力和可持续发展能力，走好绿色发展产业振兴之路。